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PRESIDENTE FAZ BALANÇO DE 2005 E INAUGURA  GALERIA DA COMISSÃO

INFORMATIVO DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DA CÂMARA DOS DEPUTADOS

A N O  I   N °  9
dez e jan de  2005
Brasí l ia  / DF

Porte Pago
11.204/2002-DR/BSB
CÂMARA DOS
DEPUTADOS

CORREIOS

A temática do Meio Ambiente
ganhou autonomia na Casa a
partir do desmembramento da
antiga Comissão de Defesa do
Consumidor, Meio Ambiente e
Minorias, quando foi então criada
esta CMADS - Comissão de
Meio Ambiente e
Desenvolvimento Sustentável.

A competência de todas as
Comissões Permanentes da
Casa está estabelecida no Art.
24 do RICD - Regimento Interno
da Câmara dos Deputados,
sendo que no Art. 32 estão
delimitadas as áreas temáticas
que, no caso da CMADS  são:
a) política e sistema nacional do
meio ambiente; direito ambiental;
legislação de defesa ecológica;
b) recursos naturais renováveis;
flora, fauna e solo; edafologia e
deserti f icação; e c)
desenvolvimento sustentável.

Durante a última reunião do
ano, o deputado Luciano Castro
(PL-RR), presidente da CMADS,
apresentou um balanço positivo
dos trabalhos desenvolvidos pela Comissão no ano de 2005.
Ele ressaltou que, apesar das dificuldades políticas
enfrentadas pela Casa durante este ano a CMADS apreciou
45 Projetos de Lei e 85 Requerimentos, além de ter aprovado
a criação de 15 Grupos de Trabalho e duas 2 Subcomissões.

Conforme o Relatório de Atividades 2005, elaborado pela
secretaria da Comissão, além das reuniões Deliberativas
Ordinárias a Comissão também realizou 25 reuniões de
Audiência Pública, 4 Seminários e 9 Visitas de Inspeção
(reuniões realizadas pelos Grupos de Trabalho, fora da
Casa). Luciano Castro também destacou a participação da
CMADS em três grandes eventos internacionais.

O presidente salientou a importância deste órgão técnico
que, para ele  “serve como um elo entre os cidadãos e os
órgãos de defesa do meio ambiente”. Ele citou, por exemplo
uma das atribuições da secretaria da Comissão, que
consiste em responder as reclamações, denúncias e
solicitações da sociedade,  geralmente contra atos ou
omissões de autoridades ou de entidades públicas. As
mensagens recebidas,  são prontamente respondidas e
enviadas ao solicitante - ou por correio, ou por fax ou, como

Deputados Luciano Castro, presidente da
CMADS, e Paulo Bal tazar  ,  1 o v ice,
inauguram a Galer ia de Presidentes da
Comissão, no Plenário 8.

na maioria das vezes, por meio eletrônico
(cmads.decom@camara.gov.br). Em 2005, por exemplo,
foram recebidas e atendidas 42 reclamações e 31
solicitações. “Tais reclamações são enviadas a vários órgãos
ou entidades governamentais federais, estaduais e
municipais, muitas delas atingindo cerca de 3 a 5
autoridades”, afirmou o deputado.

Informações atualizadas sobre as atividades da Comissão
- tais como Reuniões realizadas e previstas, proposições na
Comissão, Seminários e Grupos de Trabalho criados, Notas
Taquigráficas e Informativo da Comissão - bem como o
Relatório 2005,  estão disponíveis na home page da
Comissão aos interessados.

Após a reunião o presidente convidou os membros para
a solenidade em virtude da inauguração da Galeria dos
Presidentes da Comissão, instalada no Plenário 8 - Anexo
II da Casa. Para o descerramento da faixa foi convidado o
deputado Paulo Baltazar, na condição de primeiro presidente
da Comissão. Ele presidiu a CMADS no período de 23 de
março de 2004 a 02 de março de 2005, quando assumiu a
direção dos trabalhos o deputado Luciano Castro.
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REQUERIMENTOS APROVADOS EM DEZEMBRO

AUDIÊNCIAS PÚBLICAS REALIZADAS EM DEZEMBRO

A ‘Lei de Biossegurança’ e a comercialização em
supermercados brasileiros, sem a devida rotulagem, de óleos
comestíveis das marcas Soya e Liza contendo soja
transgênica foram o foco dos debates da reunião de  Audiência
Pública realizada em conjunto, no dia 8 de dezembro, por
esta Comissão e a CDC - Comissão de Defesa do Consumidor.

A iniciativa de realização da reunião partiu dos deputados
Fernando Gabeira (PV-RJ) e João Alfredo (Psol-CE), da
CMADS, e da deputada Selma Schons (PT-PR), da CDC.

João Alfredo disse que, de acordo com a Lei de
Biossegurança (Lei 11105/05), aprovada neste ano pelo
Congresso, caso a matéria-prima, ao  ser analisada quanto
à modificação genética, contenha mais de 1% de organismo
geneticamente modificado, a informação deve constar no
rótulo. “Existe um princípio presente no Código de Defesa
do Consumidor (Lei 8078/90) pelo qual a população pode
consumir qualquer produto que queira, desde que seja
informada”, ressaltou.

Estiveram presentes no reunião os seguintes convidados,
na condição de expositores: Gabriela Couto, gerente de
Campanhas de Engenharia Genética do Greenpeace; Andiara

A reunião de Audiência Pública realizada no dia 6 de
dezembro, teve por finalidade debater o Decreto Presidencial
s/nº, de 19/12/2002, que “criou o Parque Nacional dos
Pontões Capixabas, localizado nos Municípios de Pancas e
Águia Branca, no Espírito Santo”.

Os deputados Neucimar Fraga (PL-ES) e Jorge Pinheiro
(PL-DF), autores do requerimento que deu origem ao evento,
explicaram que a criação do parque, no final de 2002, pelo
então presidente Fernando Henrique Cardoso, tinha como
intenção proteger trechos remanescentes de Floresta
Atlântica, preservar os ecossistemas naturais e incentivar o
turismo. No entanto, segundo eles, “durante mais de cem
anos, as áreas do parque foram preservadas pelos moradores,
em sua grande maioria pequenos produtores rurais”.

Os parlamentares consideram injusto que esse decreto
“destrua quase um século de história de uma comunidade
que tem demonstrado a consciência da necessidade de se
preservar os ecossistemas”, avaliaram.

Atualmente, a Casa analisa o Projeto de Decreto Legislativo
1828/05, apresentado por Fraga, que susta o decreto de
criação do parque.

Estiveram presentes, como expositores, os seguintes
convidados: Marcelo Mores e Mario Sartori, representantes
da Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Recursos
Hídricos do Espírito Santo; André Cardoso de Campos, prefeito
Municipal de Pancas-ES; Paulo César dos Santos, diretor do
Movimento dos Pequenos Agricultores de Águia Branca-ES;
Jailson José Quiuqui, prefeito Municipal de Águia Branca-ES;
Ricardo Vereza Lodi, gerente-executivo do Ibama – Instituto
Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais
Renováveis, de Vitória-ES; Maurício Mercadante, diretor de
Programa da Secretaria de Biodiversidade e Florestas do
Ministério do Meio Ambiente, representando a Ministra Marina
Silva; e Patrícia Stur e Cláudio Eggerte, respectivamente
presidente e conselheiro da Associação dos Moradores do
Parque Nacional dos Pontões Capixabas.

B IOSSEGURANÇA  E ROTULAGEM  OBRIGATÓRIA EM ALIMENTOS GENETICAMENTE MODIFICADOS

Braga Maranhão, coordenadora de Supervisão e Controle do
DPDC – Departamento de Proteção e Defesa do Consumidor
do Ministério da Justiça; Hoeck Áureo Miranda, assessor da
Gerência-Geral de Alimentos da Anvisa – Agência Nacional
de Vigilância Sanitária; Rubens Nodari, gerente de Projeto de
Recursos Genéticos do Ministério do Meio Ambiente; Léo F.
Bick, diretor técnico, e Lireny Aparecida Guaraldo Gonçalves,
Consultora Científica, representantes da Abia – Associação
Brasileira das Indústrias Alimentícias; Fábio Trigueirinho,
secretário-geral da Abiove – Associação Brasileira das
Indústrias de Óleos Vegetais; Aurélio Virgílio Rios, coordenador
da 3ª Câmara de Coordenação e Revisão do Ministério Público
Federal; e Sezifredo Paz, coordenador-Executivo do Idec –
Instituto Brasileiro de Defesa do Consumidor.

 Ao f inal da reunião o presidente reiterou o
descontentamento de ambas as Comissões Técnicas da
Casa com a ausência de representante do Ministério da
Agricultura, que é considerada como uma atitude
desrespeitosa e ofensiva ao Poder Legislativo. Ele afirmou
que a insatisfação será oficializada em documento a ser
encaminhado àquela Pasta.

Req. n o  163/05 - do Sr. Sandro Matos - que “requer a criação de Grupo de Trabalho para realizar estudos sobre a
contaminação por substâncias tóxicas, especialmente pó de broca, dos moradores da Cidade dos Meninos, em Duque
de Caxias - Rio de Janeiro e visitar a região”. O deputado Luciano Zica, subscreveu o requerimento.  RESULTADO:
Aprovado o requerimento na reunião deliberativa do dia 7.

Req. n o  164/05- do Sr. Luciano Zica - que “solicita que seja convidado para audiência pública o Sr. Luiz Bonacin, Sócio
Majoritário da BS Colway, para esclarecer fatos relativos a importação de Pneus”. RESULTADO: Aprovado na reunião
deliberativa do dia 14, com o adendo de que o evento seja realizado em conjunto com a Comissão Especial de Resíduos
Sólidos, caso seja aprovado naquela Comissão o requerimento com mesmo teor.

Req. n o  165/05 - do Sr. Jorge Pinheiro - que “requer o envio de Indicação ao Poder Executivo, sugerindo providências
relativas ao processo de licenciamento da Usina Hidrelétrica de Barra Grande”.  RESULTADO: Aprovado na reunião
deliberativa do dia 14, com o adendo de que seja criado um Grupo de Trabalho nesta Comissão, após aprovação de
requerimento que será apresentado em 2006.

PARQUE NACIONAL  DO PONTÕES CAPIXABAS
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GT PARA AVERIGUAR OS DANOS CAUSADOS AO MEIO AMBIENTE
PELO DESMATAMENTO E INUNDAÇÃO DA ÁREA DO RESERVATÓRIO E
DO CANAL DE ADUÇÃO DO AHE AIMORÉS.

GT DESTINADO A REALIZAR DIAGNÓSTICO SOBRE OS IMPACTOS DA
CARCINICULTURA PARA O MEIO AMBIENTE.

GT DESTINADO A APURAR AS CAUSAS DA MORTANDADE  DE PEIXES
NO RIO SÃO FRANCISCO NAS PROXIMIDADES DO MUNICÍPIO DE TRÊS
MARIAS/MG.

GT DESTINADO A APURAR “IN LOCO” A DEGRADAÇÃO AMBIENTAL
DO CÓRREGO SUASSURANA, DECORRENTE DO DERRAMAMENTO
DE DETRITOS E RESÍDUOS SANITÁRIOS SEM O TRATAMENTO
ADEQUADO.

GT DESTINADO  A ANALISAR E ENCAMINHAR SUGESTÕES, NO ÂMBITO
DO LEGISLATIVO E EM OUTRAS INSTÂNCIAS CABÍVEIS, COM
OBJETIVO DE BUSCAR SOLUÇÕES SOBRE IMPACTOS SÓCIO-
AMBIENTAIS EM COMUNIDADES AFETADAS PELA MONOCULTURA DO
EUCALIPTO NO EXTREMO SUL DA BAHIA.

GT DESTINADO A REALIZAR ESTUDOS SOBRE O ACIDENTE DE TREM
DA FCA - FERROVIA CENTRO-ATLÂNTICA, OCORRIDO NA ÁREA DE
PROTEÇÃO AMBIENTAL DE GUAPIMIRIM/RJ

GT DESTINADO A DISCUTIR A ESTRUTURA DE FISCALIZAÇÃO NA ÁREA
NUCLEAR E APRESENTAR PROPOSTAS.

GT DESTINADO A AVERIGUAR A POSSIBILIDADE DE DESASTRE
AMBIENTAL NA ÁREA DO GARIMPO VILA NOVA - PORTO GRANDE/AP.

GT DESTINADO A ACOMPANHAR A INSPEÇÃO E TRATAMENTO DA
ÁGUA DE LASTRO NOS NAVIOS QUE UTILIZAM PORTOS SOB
JURISDIÇÃO NACIONAL.

GT DESTINADO A VERIFICAR AS RAZÕES E CONSEQÜÊNCIAS DA
CONTAMINAÇÃO DO LENÇOL FREÁTICO DA REGIÃO DO LAGO OESTE,
LOCALIZADA NO DISTRITO FEDERAL.

GT DESTINADO A ACOMPANHAR A SITUAÇÃO AMBIENTAL DA LAGOA
DE SAQUAREMA NO ESTADO DO RIO DE JANEIRO.

GT DESTINADO A ACOMPANHAR A IMPLEMENTAÇÃO DO PAN –
PROGRAMA NACIONAL DE COMBATE À DESERTIFICAÇÃO E
MITIGAÇÃO DOS EFEITOS DA SECA.

GT DESTINADO A ACOMPANHAR A IMPLEMENTAÇÃO DO PAN –
PROGRAMA NACIONAL DE COMBATE À DESERTIFICAÇÃO E
MITIGAÇÃO DOS EFEITOS DA SECA.

GT DESTINADO A REALIZAR ESTUDOS SOBRE A CONTAMINAÇÃO
DOS MORADORES DA CIDADE DOS MENINOS - DUQUE DE CAXIAS/RJ,
ESPECIALMENTE POR PÓ DE BROCA.

GT DESTINADO A ACOMPANHAR E AVALIAR O PROCESSO
DEMARCATÓRIO DA TERRA INDÍGENA RAPOSA SERRA DO SOL.

GT DESTINADO A ACOMPANHAR, FISCALIZAR E PROPOR SOLUÇÕES
PARA O CASO DA CONTAMINAÇÃO NO MUNICÍPIO DE PAULÍNIA/SP,
DECORRENTE DE ATIVIDADES DA EMRESA SHELL.

SUBCOMISSÕES

GESTÃO DE FLORESTAS PÚBLICAS  - realizado em 30 de março
GESTÃO AMBIENTAL PARA O SETOR DE SAÚDE - em  19 de abril)
MUDANÇAS CLIMÁTICAS  - realizado em 26 de maio
POLÍTICA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE  -  realizado em 5 de outubro

SEMINÁRIOS

SITUAÇÃO DO ATERRO QUÍMICO MANTOVANI LOCALIZADO NO
MUNICÍPIO DE SANTO ANTONIO DA POSSE/SP –  7 de abril.

EFEITOS DA NANOTECNOLOGIA SOBRE A SAÚDE HUMANA E
O MEIO AMBIENTE – 14 de abril

PROCESSO DEMARCATÓRIO DA RESERVA INDÍGENA RAPOSA SERRA
DO SOL , LOCALIZADO NO ESTADO DE RORAIMA   – 11 de  maio

SITUAÇÃO DOS PEQUENOS PESCADORES DO MUNICÍPIO DE ANGRA
DOS REIS –  17 de maio

POLÍTICA NACIONAL SOBRE MUDANÇAS CLIMÁTICAS PARA A
IMPLEMENTAÇÃO DO PROTOCOLO DE QUIOTO E A INSERÇÃO DO
BRASIL NO MERCADO DE MDL -  MECANISMO DE
DESENVOLVIMENTO LIMPO  –  01 de junho

AÇÕES DAS EMPRESAS QUE REALIZAM O PROCESSO DE
DESGASEIFICAÇÃO E DESTINO FINAL DOS TANQUES DE
COMBUSTIVEIS NOS POSTOS DE SERVIÇOS LOCALIZADOS NO
TERRITÓRIO NACIONAL  –  07 de junho

PROJETO DE LEI Nº 1.6447, DE 2003, QUE “INSTITUI O CÓDIGO
NACIONAL DE PROTEÇÃO AOS ANIMAIS”  – 09 de junho

FISCALIZAÇÃO E A SEGURANÇA NUCLEAR NO PAÍS  – 14 de junho

ACIDENTE DE TREM DE PROPRIEDADE DA FCA - FERROVIA CENTRO-
ATLÂNTICA, OCORRIDO NA APA DE GUAPIMIRIM, LOCALIZADA NO
ESTADO DO RIO DE JANEIRO  – 23 de junho

DESMATAMENTO NA AMAZÔNIA E PLANO DE PREVENÇÃO E
CONTROLE DA AMAZÔNIA  – 29 de junho

PROJETO DE LEI Nº 3.960/2004, QUE “DISPÕE SOBRE A SUBSTITUIÇÃO,
EM TODO O TERRITÓRIO NACIONAL, DE COMBUSTÍVEIS DERIVADOS
DE PETRÓLEO POR OUTROS PRODUZIDOS A PARTIR DA BIOMASSA”
–  11 de agosto

DEMARCAÇÃO E O PLANO DE MANEJO DO PARQUE NACIONAL
DA SERRA DA CANASTRA - MG – 18 de agosto

ESTUDOS AMBIENTAIS RELATIVOS À CONSTRUÇÃO DA USINA
HIDRELÉTRICA BARRA GRANDE EM SANTA CATARINA  – 30 de agosto

SITUAÇÃO DA ÁREA AMBIENTAL DO TINGUÁ, LOCALIZADA EM
NOVA IGUAÇU-RJ – dia 13 de setembro

CONTAMINAÇÃO POR SUBSTÂNCIAS TÓXICAS  –  15 de setembro

SITUAÇÃO DA TERRA DO MEIO E A PAVIMENTAÇÃO DA BR-163,
LOCALIZADA NO SUDOESTE DO ESTADO DO PARÁ  – 20 de setembro

LICENCIAMENTO AMBIENTAL DAS OBRAS DA TRANSPOSIÇÃO
DAS ÁGUAS DO RIO SÃO FRANCISCO – 27 de setembro

O IMPACTO DA EUCALIPTOCULTURA NO PAÍS – 18 de outubro

CONTAMINAÇÃO POR URÂNIO E TÓRIO DOS TRABALHADORES DA
ANTIGA EMPRESA NUCLEMON DE SÃO PAULO  –  20 de outubro

OS IMPACTOS AMBIENTAIS E SOCIOECONÔMICOS PROVOCADOS
PELA CONSTRUÇÃO DA USINA ITAPEBI GERAÇÃO DE ENERGIA S/A,
NO BAIXO JEQUITINHONHA, NA DIVISA ENTRE OS ESTADOS DE MINAS
GERAIS E BAHIA – 27 de outubro

DENÚNCIA DE ENVENENAMENTO DE TRABALHADORES RURAIS E
FAMILIARES POR AGROTÓXICOS UTILIZADOS NO PLANTIO DE SOJA
NA REGIÃO DOS CERRADOS PIAUIENSES –  22 de novembro

CONSTRUÇÃO DE USINAS DE ÁLCOOL NA BACIA DO ALTO
PARAGUAI – 24 de novembro

DECRETO PRESIDENCIAL S/Nº, DE 19/12/2002, QUE “CRIOU O
PARQUE NACIONAL DOS PONTÕES CAPIXABAS, LOCALIZADO NOS
MUNICÍPIOS DE PANCAS E ÁGUIA BRANCA, NO ESTADO DO
ESPÍRITO SANTO” – 06 de dezembro

COMERCIALIZAÇÃO EM SUPERMERCADOS BRASILEIROS, SEM A
DEVIDA ROTULAGEM, DE ÓLEOS COMESTÍVEIS DAS MARCAS
SOYA E LIZA CONTENDO SOJA TRANSGÊNICA; E B) LEI DE
BIOSSEGURANÇA – 08 de dezembro

AUDIÊNCIAS PÚBLICAS

SUBCOMISSÃO PERMANENTE DESTINADA A
ACOMPANHAR A IMPLEMENTAÇÃO DO PROTOCOLO DE

QUIOTO E TRATAR DAS MUDANÇAS CLIMÁTICAS.

SUBCOMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A ACOMPANHAR A
SITUAÇÃO DO DESMATAMENTO NO PAÍS, EM ESPECIAL

NA REGIÃO AMAZÔNICA.

GRUPOS DE TRABALHO

SÍNTESE DAS  ATIVIDADES DESENVOLVIDAS EM 2005
De acordo com o Relatório das Atividades desenvolvidas pela CMADS em 2005 destacamos os Seminários realizados,
as Subcomissões e os Grupos de Trabalho criados , bem como os temas debatidos nas audiências Públicas.
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 PL 4.589/2001 – do Sr. Antônio Carlos Konder Reis - “Dispõe sobre
os limites e a demarcação do Parque Nacional de São Joaquim/
Santa Catarina, e estabelece outras providências”.  Aprovado o
parecer do relator, deputado César Silvestre, pela aprovação deste,
na forma do Substitutivo do Senado Federal, em 12/05/05.

PL 5.236/2001– do Sr. Confúcio Moura – “Dispõe sobre a
destinação dos recursos provenientes da aplicação de multas
pelo IBAMA na Amazônia Legal”. Aprovado o parecer do relator,
deputado César Medeiros, pela rejeição, em 28/06/05.

PL 60/2003 - do Sr. Wilson Santos - que “Cria o Programa Nacional
de Reservas para a Preservação Ambiental e dá outras
providências”. (Apensados: PL 144/2003 e PL 4160/2004)”.
Aprovado o parecer do deputado Oliveira Filho, designado Relator
do Vencedor, favorável ao projetos principal e aos apensados,
com Substitutivo, em 14/12/05. O parecer contrário do deputado
Fernando Gabeira assou a constituir-se voto em separado.

PL 905/2003 - do Sr. Pastor Reinaldo - “Altera a Lei nº 9.795, de 27
de abril de 1999, que “dispõe sobre educação ambiental, institui
a Política Nacional de Eduação Ambiental e dá outras
providências”, para estatuir sobre campanhas educativas contra
o tráfico de plantas e animais silvestres nos vôos de companhias
aéreas brasileiras”. Aprovado o parecer do deputado Sandro Matos,
pela aprovação, com emendas, em  07/12/05.

PL 1.151/2003– do Sr. Carlos Souza – “Dispõe sobre as brigadas
indígenas de combate a incêndios florestais.”  Aprovado o parecer
do relator, deputado César Medeiros, pela rejeição, em 28/06/05.

PL 1.398/2003 – do Sr. Lobbe Netto -  “Estabelece critérios para a
produção e a comercialização de álcool hidratado pelas unidades
produtoras, com capacidade de até 5.000 litros / dia, e dá outras
providências”. Aprovado o parecer da reladora, deputada Janete
Capiberibe, pela aprovação, em 14/09/05

PL 1.647/2003 - do Sr. Pastor Reinaldo - “Institui o Código Nacional
de Proteção aos Animais” . Aprovado o parecer do deputado Sarney
Filho, pela rejeição deste, da Emenda 1/03 da CDC e do PL 3948/
2004, apensado, em 23/11/05

PL 1.827/2003 –do Sr. Alberto Fraga - “Torna obrigatória aos
comerciantes de animais silvestres exóticos a exibição do nome
do criador e o do profissional responsável pela criação, e dá outras
providências”.  Aprovado o parecer do deputado César Medeiros
pela rejeição, em 10/08/05

PL 2.003/2003 – do Sr. Ricarte de Freitas - “Estabelece critérios
para exploração de áreas de Reserva Legal e dá outras
providências.”   Aprovado o parecer do relator, deputado  Fernando
Ganeira, pela rejeição, em 18/05/05.

PL 2.072/2003 – do Sr. Fernando Gabeira - “Altera a Lei nº 6.938,
de 31 de agosto de 1981, a fim de dispor sobre a avaliação
ambiental estratégica de políticas, planos e programas.”  Aprovado
o parecer do relator, deputado  Leonardo Monteiro, pela aprovação
deste, e pela rejeição da emenda da CTASP, em 09/2003/2005.

PL 2.123/2003 -  do Sr. Ricardo Izar - “Acrescenta expressão ao
parágrafo único do art. 2º da Lei nº 4.771, de 15 de setembro de
1965.”  Rejeitado o Projeto, nos termos do parecer do deputado
Leonardo Monteiro, designado relator do vencedor, contra o voto
do deputado Sarney Filho, em  06/04/2005. O parecer do deputado
Sarney Filho passou a constituir-se em voto em separado.

PL 2.313/2003– da Comissão de Legislação Participativa – “Altera
dispositivos do Decreto-Lei nº 73, de 21.11.1966, e dá outras
providências.” Aprovado o parecer do relator, deputado  Leonardo
Monteiro, pela aprovação, com emendas, em 21/09/05.

PL 2.346/2003 - do Sr. Colombo - “Institui Zona de Uso Intensivo
no Parque Nacional do Iguaçu”.  Aprovado o parecer do deputado
Antonio Carlos Mendes Thame, pela rejeição.

PL 2.360/2003 – do Sr. Mário Negromonte - “Altera a Lei nº 4.771,
de 15.09.1965, e a Lei nº 9.605, de 12.02.1998, para dispor
sobre a pesquisa ou a coleta de amostras da flora brasileira.”
Aprovado o parecer do relator, deputado Sarney Filho, pela
rejeição, em 06/04/05.

PROPOSIÇÕES APRECIADAS EM 2005
PL 2.695/2003  - Wilson Santos - “Dá nova redação ao inciso IX
do art. 10 da Lei n° 9.279, de 14.05.1996, que regula direitos e
obrigações relativos à propriedade industrial.” Aprovado o
parecer do deputado  Edson Duarte pela rejeição, em 10/08/05.

PL 2.864/2004 – do Sr. Costa Ferreira - “Altera o art. 60 da Lei nº
9.605, de 1998, dispondo sobre a construção, reforma, ampliação,
instalação ou funcionamento de templos.”   Rejeitado o projeto, e
o PL 3377/2004, apensado, nos termos do parecer do deputado
João Alfredo, designado relator do vencedor. O parecer do deputado
Carlos William passou a constituir-se em voto em separado, em
12/05/05.

PL 3.181/2004 - do Sr. Renato Casagrande - que “Dispõe sobre a
criação de incentivo tributário para redução do consumo de água
e de energia elétrica e dá outras providências”.  Aprovado o parecer
do deputado Paulo Baltazar,  pela rejeição, em 14/12/05.

PL 3.292/2004 – do Sr. Julio Lopes - “Dispõe sobre a instalação
de recifes artificiais no litoral brasileiro.”  Aprovado o parecer do
relator, deputado   Fernando Gabeira (PV-RJ), pela aprovação, na
forma do substitutivo,  em 16/03/05.

PL 3.491/2004 - do Sr. Carlos Nader - “Dispõe sobre a elaboração
de planos de manejo florestal simplificados.”  Aprovado o parecer
do deputado César Medeiros, designado relator do vencedor, pala
rejeição do PL 3.491/2004, em 09/11/05. O parecer do deputado
Oliveira Filho, favorável com substitutivo, passou a constituir-se
voto em separado

PL 3.548/2004- do Sr. Edson Duarte - que “Dispõe sobre a
proibição da derrubada do umbuzeiro em todo país, e dá outras
providências”. Aprovado o parecer do relator, deputado Fernando
Gabeira, com Complementação de Voto, pela aprovação, com
substitutivo, em 26/10/05.

PL 3.552/2004 – do Sr. Eduardo Paes - “Dispõe sobre a
organização e regulação do mercado de Carbono na Bolsa de
Valores do Rio de Janeiro através da geração de Redução
Certificada de Emissão - RCE em projetos de Mecanismo de
Desenvolvimento Limpo – MDL.”  Aprovado por Unanimidade o
parecer do relator, deputado Antonio Carlos Mendes Thame, pela
aprovação, com substitutivo. Em 18/05/05.

PL 3.559/2004 – do Sr. Raul Jungmann - “Institui análise prévia
de riscos ambientais na concessão de crédito de médio e longo
prazo pelo sistema financeiro brasileiro e dá outras providências”.
Aprovado o parecer do deputado César Medeiros pela rejeição,
em 14/09/05

PL 3.683/2004- do Sr. Leonardo Mattos - “Dispõe sobre o controle
da população de animais domésticos e dá outras providências”.
Aprovado o parecer do deputado Babá, designado relator do
vencedor, pala rejeição deste e do apensado (PL 4.118/2004),
em 26/10/05. O parecer da deputada Kelly Moraes passou a
constituir-se voto em separado

PL 3.921/2004 -  do Sr. Neuton Lima - “Altera a Lei da Política
Nacional do Meio Ambiente, prevendo o prévio licenciamento
da importação de substâncias e produtos químicos, e dá outras
providências.”  Aprovado o parecer do relator, deputado Sarney
Filho, em audiência prévia, pela aprovação da exigência de
prévio l icenciamento ambiental para a importação de
substânciâncias e produtos químicos, contra o voto do
deputado Babá, em 21/09/05

PL 3.960/2004 - dos Srs. Enéas e Elimar Máximo Damasceno -
“Dispõe sobre a substituição, em todo o Território Nacional, de
combustíveis derivados de petróleo por outros produzidos a partir
da biomassa, e dá outras providências”. Aprovado o parecer do
relator, deputado Leonardo Monteiro, pela rejeição do Proejto e
da emenda apresentada na Comissão, 19/10/05.
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PL 4.147/2004 - do Sr. Jurandir Boia - “Dispõe sobre o
florestamento das matas cil iares dos reservatórios de
hidrelétricas”. Aprovado o parecer  do relator, deputado  Luciano
Zica, pela rejeição deste, do PL 4281/2004, e do PL 4628/2004,
apensados, em 23/11/2005.

PL 4.186/2004 – do Poder Executivo - “Altera os limites do Parque
Nacional de Brasília.” Aprovado o parecer do relator, deputado
Jorge Pinheiro, contra o voto do deputado  Luciano Zica, .pela
aprovação do PL 4186/2004, das emendas nos 01, 03 e 04, e
pela rejeição da emenda nº 02, nos termos do substitutivo com
Complementação de Voto, em 04/05/2005.

PL 4.265/2004– do Sr. Júlio Lopes – “Acrescenta o § 4º-A ao Art.
10 da Lei nº 6.938, de 31 de agosto de 1981.”  Aprovado o
parecer do relator, deputado Edson Duarte, pela aprovação,
com emendas, em 21/09/2005.

PL 4.464/2004– do Sr. Deley – “Estabelece medidas para o
controle da avifauna nas imediações de aeródromos.”
Aprovado o parecer do relator, deputado Edson Duarte, pela
aprovação, em 14/09/2005.

PL 4.500/2004 - do Sr. Carlos Nader - “Dispõe sobre o Programa
de Conscientização sobre “Consumo Sustentável” e dá outras
providências.”  Aprovado o parecer do relator, deputado Oliveira
Filho, pela aprovação, com substitutivo, em 08/06/2005.

PL 4.520/2004 – do Sr. Ronaldo Dimas - “Altera a Lei nº 9.605, de
12 de fevereiro de 1998, para revogar os artigos 66, 67 e 68.”
Rejeitado o Projeto, nos termos do parecer do deputado Edson
Duarte, designado relator do vencedor, contra o voto do deputado
Carlos William, em 18/2005/2005.

PL 4.425/2004 - do Sr. Eduardo Paes - “Dispõe sobre os incentivos
fiscais a serem concedidos às pessoas físicas e jurídicas que
invistam em projetos de Mecanismo de Desenvolvimento Limpo
- MDL que gerem Reduções Certificadas de Emissões - RCEs,
autoriza a constituição de Fundos de Investimento em Projetos
de MDL e dá outras providências”. Aprovado o parecer do deputado
Antonio Carlos Mendes Thame, pela aprovação.

PL 4.696/2004 - do Sr. Carlos Nader - que ”Determina a
identificação obrigatória, através de placas informativas, de áreas
de preservação ambiental, e dá outras providências.”  Aprovado o
parecer do deputado Sandro Matos, pela aprovação, com
complementação de voto, em  07/12/2005.

PL 4.807/2005 - do Sr. Jefferson Campos - “Altera a Lei nº 8.078,
de 11.09.1990, que “Dispõe sobre a proteção do consumidor e
dá outras providências”, de forma a incluir o dever de informação
sobre o impacto ambiental dos produtos e serviços e de seus
processos de elaboração e prestação”. Aprovado o parecer do
deputado Sandro Matos, pela aprovação, em 07/12/2005.

PL 4.810/2005 – do Sr. Edson Duarte “Dispõe sobre a aplicação
de recursos do Programa Nacional de Combate à Desertificação
e Mitigação dos Efeitos da Seca (PAN-BRASIL) nas áreas
susceptíveis a desertificação.” Aprovado o parecer do relator,
deputado Sarney Filho, pela aprovação, com complementação
de voto, em 10/08/2005.

PL 4.984/2005 - do Sr. Luiz Carreira - “Altera o art. 3º da Lei nº
10.200, de 14 de fevereiro de 2001, que “acresce e altera
dispositivos da Lei nº 8.929, de 22 de agosto de 1994, que
institui a Cédula de Produto Rural, e dá outras providências”.
Aprovado o parecer do deputado  Antonio Carlos Mendes Thame,
pela aprovação, em  07/12/2005.

PL 5.183/2005 – da Sra. Laura Carneiro - “Obriga as empresas
concessionárias dos serviços de distribuição de água e energia
elétrica a incluírem, em suas faturas mensais, mensagens de
esclarecimento sobre racionalização de consumo.”  Aprovado o
parecer da relatora, deputada Kelly Moraes, pela aprovação, com
substitutivo, em 14/09/2005.

PL 5.343/2005 – do Sr. Carlos Nader – “Institui o Dia Nacional dos
Parques Nacionais.”  Aprovado o parecer do relator, deputado
Fernando Gabeira, pela aprovação, em 17/08/05.

PL 5.683/2005 - do Sr. Fernando Lopes - “Acrescenta parágrafo
ao art. 2º da Lei nº 4.771, de 15 de setembro de 1965, que institui
o novo Código Florestal, e dá outras providências”. Aprovado o
parecer da deputada Kelly Moraes, pela rejeição, em 09/11/05.

PL 5.821/2005 - do Poder Executivo - “Altera os limites originais
do Parque Nacional de Jericoacoara, situado nos Municípios
de Jijoca de Jericoacoara e Cruz, no Ceará, e dá outras
providências”.  Aprovado o parecer do deputado João Alfredo,
pela aprovação, em 23/11/05.

PL 5.104/2005 - da Sra. Ann Pontes - “Acrescenta artigo à Lei nº
9.605, de 12 de fevereiro de 1998, que dispõe sobre as sanções
penais e administrativas derivadas de condutas e atividades
lesivas ao meio ambiente, caracterizando o crime de
hidropirataria”.  Aprovado o parecer do deputado  Sandro Matos,
pela aprovação, em  07/12/05.

PL 5.241/2005 - do Sr. Carlos Willian - “Dispõe sobre a proibição
da pesca comercial das espécies que especifica e dá outras
providências”. Aprovado  o parecer  do deputado Jorge Pinheiro,
pela aprovação, com emenda, contra os votos dos deputado s
João Alfredo, Leonardo Monteiro e Luciano Zica. O deputado Sarney
Filho, apresentou voto em separado, em  07/12/05.

PL 5.820/2005 - da Sra. Maninha - “Dispõe sobre a exigência
de Plano de Controle da Contaminação Ambiental, para fins
de l icenciamento ambiental, e dá outras providências”.
Aprovado o parecer do relator, deputado Oliveira Filho, pela
aprovação, em  07/12/05.

PDC 1.396/2004 - da Comissão de Relações Exteriores e de
Defesa Nacional - “Aprova o texto do Tratado Internacional sobre
Recursos Fitogenéticos para a Alimentação e a Agricultura,
aprovado em Roma em novembro de 2001 e assinado pelo
Brasil em 10 de junho de 2002.”  Aprovado o parecer do relator,
deputado Paulo Baltazar, pela aprovação, em 28/06/05.

PDC 1.561/2005 – do Sr. Luiz Carreira - “Dispõe acerca da
realização de plebiscito sobre a Bacia Hidrográfica do Rio
São Francisco, no primeiro domingo do mês de outubro de
2006”. Aprovado o parecer do relator, deputado João Alfredo, pela
aprovação, com substitutivo,  em 08/06/05.

PDC 1.736/2005 - da Comissão de Relações Exteriores e de
Defesa Nacional - (MSC 125/2005) - “Aprova o texto do Acordo
Complementar na Área de Recursos Naturais e Meio
Ambiente ao Acordo Básico de Cooperação Técnica e
Científica entre o Governo da República Federativa do Brasil
e o Governo da República do Peru, assinado em Brasília, em
20.08.2004”. Aprovado o parecer do deputado Paulo Baltazar, pela
aprovação, em 14/12/05

PDC 1.837/2005 - da Comissão de Relações Exteriores e de
Defesa Nacional - (MSC 894/2004) - “Aprova o texto do Acordo
de Cooperação para a Conservação e o Uso Sustentável da
Flora e da Fauna Silvestres dos Territórios Amazônicos da
República Federativa do Brasil e da República do Peru, celebrado
em Lima, em 25.08.2003”.  Aprovado o parecer do relator, deputado
Sandro Matos, pela aprovação, em 23/11/05.

PFC 54/2005 – do Sr. Fernando Gabeira – “Propõe que a Comissão
de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável fiscalize a
Agência Nacional do Petróleo, o Instituto Brasileiro do Meio
Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis e a Petrobrás
Distribuidora S.A..”  Aprovado o Relatório Prévio, do deputado
Luciano Zica, pela não-implementação, em 12/05/05.

PFC 98/2005 - do Sr.Sarney Filho - que “Propõe que a Comissão
de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável - CMADS -
fiscalize as ações e om  issões do IBAMA / RN no que tange à
degradação dos manguezais naquele Estado”. Aprovado o
parecer do relator,  deputado  Fernando Gabeira, pela aprovação,
em 14/12/05.

PROPOSIÇÕES APRECIADAS EM 2005

PL =  PROJETO DE LEI

PDC =  PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO

PFC =  PROPOSTA DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE.
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COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL
52ª  Leg i s l a tu ra  -  3 ª  Sessão  Leg i s l a t i va  Ord iná r i a

TITULARES :    Antonio Car los Mendes Thame (PSDB-SP);  Babá (PSol-PA);  Car los Wi l l ian (PMDB-MG);
César  Medei ros  (PT-MG);  Edson Duar te  (PV-BA) ;  Fernando Gabei ra  (PV-RJ) ;  João A l f redo (PSol-CE) ;

Leonardo Monteiro (PT-MG); Luciano Zica (PT-SP); Oliveira Filho (PL-PR); Sandro Matos (PTB-RJ); Sarney Filho (PV-MA)
SUPLENTES :    Affonso Camargo (PSDB-PR); Almerinda de Carvalho (PMDB-RJ); Cezar Silvestri (PPS-PR);
Dra.  Clair (PT-PR); Gervásio Silva (PFL-SC); Joaquim Francisco (PTB-PE); Luiz Carreira (PFL-BA); Luiz Sérgio (PT-RJ);
Mauro Passos (PT-SC); Max Rosenmann (PMDB-PR);  Paes Landim (PTB-PI);  Selma Schons (PT-PR);  Teté Bezerra (PMDB-MT);
Vicente Arruda (PSDB-CE);  Vicente Cascione (PTB-SP); Xico Graziano (PSDB-SP); Welinton Fagundes (PL-MT).

COMPOSIÇÃO
  DA MESA  :

Presidente                             1º Vice-Presidente             2º Vice-Presidente              3 a Vice-Presidente
Luciano Castro (PL-RR)         Jorge Pinheiro (PL-DF)         Paulo Baltazar (PSB-RJ)       Kelly Moraes (PTB-RS)

Evento: AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE O ATERRO QUÍMICO
MANTOVANI. Represent ante: Deputado Luciano Zica (PT-SP)  Local:
Artur Nogueira/SP.   Período: dia 25 de fevereiro de 2005.

Evento: CONGRESSO IBERO-AMERICANO SOBRE
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL – SUSTENTÁVEL 2005,
PROMOVIDO PELO CEBDS – CONSELHO EMPRESARIAL BRASILEIRO
PARA O DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL E UNESCO, EM
PARCERIA COM O PNUMA – PROGRAMA DAS NAÇÕES UNIDAS PARA
O MEIO AMBIENTE E COM OUTRAS ENTIDADES. Represent ante:
Deputado Paulo Marinho (PL-MA). Local: Rio de Janeiro. Período: de 31
de maio a  2 de junho de 2005

Evento: VISITA AO PRESIDENTE DO IBAMA – INSTITUTO BRASILEIRO
DO MEIO AMBIENTE DE DOS RECURSOS NATURAIS RENOVÁVEIS.
Representantes:    Deputados   Luciano Castro   (PL-RR),    Jorge Pinheiro
(PL-DF) e  Welington Fagundes (PL-MT) Local: IBAMA-DF Período: dia
16 de junho de 2005

Evento: REUNIÕES DO COSEMA - CONSELHO SUPERIOR DE MEIO
AMBIENTE DA FIESP – FEDERAÇÃO DAS INDÚSTRIAS DO ESTADO
DE SÃO PAULO. Represent antes:  Deputados Luciano Castro (PL-RR),
Jorge Pinheiro (PL-DF) , Paulo Marinho (PL-MA) e Gervásio Silva (PFL-
SC). Local: Sede da Fiesp/SP Período:  dias 26 de abril, 24 de maio, 28
de junho, 22 de novembro e 13 de dezembro de 2005.

Evento: SEMINÁRIO “PRÊMIO BRASIL AMBIENTAL”, COM
PARTICIPAÇÃO NO PAINEL “O DESENVOLVIMENTO INDUSTRIAL
E O MEIO AMBIENTE”, SOBRE O TEMA “LEGISLAÇÃO AMBIENTAL
BRASILEIRA – CAMINHO PARA O DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL”, promovido pela AMCHAM BRASIL .  Represent ante:
Deputado Sandro Matos (PTB-RJ)  Local: Rio de Janeiro-RJ   Período:
dia 04 de julho de 2005.

REPRESENTAÇÕES 2005
Além das atividades parlamentares dentro da Câmara dos Deputados,  membros da Comissão de Meio Ambiente e de
Desenvolvimento Sustentável têm participado de diversos eventos fora do âmbito da Casa, quais sejam:

EVENTOS NACIONAIS

Evento: 2º FORUM MUNDIAL
ALTERNATIVO DA ÁGUA. Represent antes:
Deputados Antonio Carlos Mendes Thame
(PSDB-SP), Selma Schons (PT-PR) Local:
Genebra/Suiça.  Período: de 16 a 21 de
março de 2005

Evento: CONFERÊNCIA INAUGURAL DO
PROJETO PARA O REFORÇO DA
CAPACITAÇÃO DOS PARLAMENTOS EM
MATÉRIA DE DIREITO INTERNACIONAL
DO MEIO AMBIENTE E DE INSTITUIÇÕES
DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL.
Representantes:  Deputados Jorge Pinheiro
(PL-DF) e Carlos Wil l iam (PMDB-MG)
Local:  Palácio de Luxemburgo/França.
Período:  de 20 a 26 de abril de 2005.

Evento: 1ª CONFERÊNCIA DAS PARTES
(COP 11) NA CONVENÇÃO-QUADRO DAS
NAÇÕES UNIDAS SOBRE MUDANÇA DO
CLIMA, JUNTAMENTE COM A 1ª REUNIÃO
DAS PARTES DO PROTOCOLO DE
QUIOTO (COP-MOP 1)  Representantes:
Deputados César Medeiros (PT-MG), Sarney
Filho (PV-MA) e Wellington Fagundes (PL-
MT) Local: Montreal/Canadá   Período: de
04 a 10 de dezembro de 2005.

EVENTOS INTERNACIONAIS


